
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (8:30H) NO AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, SESSÃO 

TRANSFERIDA DEVIDO A PROBLEMAS ELÉTRICOS NA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES JOSÉ 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, WILSON 

AIRES, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE TEIXEIRA, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, JOSÉ CORREA DA CRUZ FILHO, ANTONIO ANDERSON LAGO 

DOMINGUES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, CLEMILTOM BRITO MESQUITA E ROGÉRIO 

MALUF GONÇALVES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO A SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÕES Nº 031, 032/2018 DO VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO, NO PEQUENO EXPEDIENTE: FEZ USO DA TRIBUNA APENAS O 

VEREADOR MARQUINHOS AZEVEDO QUE DEFENDEU SUA INDICAÇÃO SOBRE AS 

CONDIÇÕES DE TRÁFEGO NA ESTRADA DO POVOADO MANGAL DO IPIRANGA E 

AVENIDA GOMES DE SOUSA ONDE AS MESMAS PRECISAM DE REPAROS URGENTES. 

NÃO HAVENDO ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE 

PASSOU PARA A ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. 

ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O 

DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: ONDE FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA, QUE 

PARABENIZOU PELO EVENTO BELÍSSIMO NO POVOADO TINGIDOR SOB A 

ORGANIZAÇÃO VEREADOR DENIS CARVALHO E PARABENIZOU O PRESIDENTE 

CARLOS JUNIOR PELO SEU DISCURSO QUE PREGOU UNIÃO NESSE REFERIDO 

EVENTO, TAMBÉM PEDIU ATENÇÃO AO PODER EXECUTIVO PARA REALIZAR 

REPAROS NA ESTRADA DO POVOADO GUANARÉ E SUMAÚMA. EM SEGUIDA FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR MARQUINHOS AZEVEDO, QUE FALOU SOBRE A 

COMEMORAÇÃO DO POVOADO TINGIDOR E PARABENIZOU O VEREADOR DENIS 

CARVALHO QUE DE FORMA NENHUMA PECOU NESSE GRANDIOSO EVENTO E QUE A 

RECEPTIVIDADE FOI IMPECÁVEL E FALOU TAMBÉM PELO CARINHO E RESPEITO QUE 

O DEPUTADO FEDERAL TEM PELO PRESIDENTE CARLOS JUNIOR, EM SEGUIDA FEZ 

USO DA PALAVRA O VEREADOR NEGUINHO DA SAÚDE QUE DEPOIS DE 

AGRADECIMENTOS, PARABENIZOU A ASSOCIAÇÃO QUILOMBOLA DO POVOADO 

TINGIDOR PELO SEU ANIVERSÁRIO E AO VEREADOR DENIS CARVALHO PELA BELA 

ORGANIZAÇÃO DESSE GRANDIOSO EVENTO, E FRISOU QUE O DEPUTADO JUNIOR 

MARRECA DECLAROU SEU APOIO AOS AGENTES DE COMUNITÁRIOS DE SAÚDE EM 

SEU DISCURSO E QUE NÃO PODERIA DEIXAR DE CITAR ESSE ACONTECIMENTO E QUE 

EM OUTRO MOMENTO EM CONVERSA COM O PREFEITO MUNICIPAL O MESMO 

PROMETEU REPAROS NAS ESTRADAS VICINAIS, ONDE FOI CITADA AS ESTRADAS DO 

POVOADO OLHO D’ÁGUA DAS GUARIBAS E REGIÃO E MOREIRA E REGIÃO, E QUE EM 

CONVERSA TAMBÉM COM A CATEGORIA DE AGENTES DE SAÚDE OUVINDO SUAS 

REIVINDICAÇÕES QUE É DEFENSOR DA CLASSE. EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA 

A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE DEPOIS DE SEUS AGRADECIMENTOS 

JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA NO ANIVERSÁRIO DO POVOADO TINGIDOR, AGRADECEU 

AO PRESIDENTE DA CASA QUE REPRESENTOU OS VEREADORES NESSE REFERIDO 

EVENTO E QUE SEMPRE LEVA OS NOMES VEREADORES EM TODOS OS EVENTOS DOS 

QUAIS NÃO ESTÃO PRESENTES. FRISOU TAMBÉM QUE COMO NA CATEGORIA DOS 



AGENTES DE SAÚDES E OS PROFESSORES PRECISAM DE UMA RESPOSTA SOBRE SEUS 

REAJUSTES SALARIAL, DECLAROU QUE NA GESTÃO ANTERIOR TINHA UM DIÁLOGO 

COM O SINDICATO DOS PROFESSORES E QUE INFELIZMENTE NÃO HÁ DIÁLOGO 

ALGUM NA GESTÃO ATUAL E PEDIU UNIÃO A TODOS OS VEREADORES QUE 

AJUDASSEM AOS PROFESSORES OBTEREM SEUS REAJUSTES DE 6,81% DE SEUS 

VENCIMENTOS, AGRADECEU AO PREFEITO MIGUEL LAUAND PRA PAGAR OS 

QUARENTA E DIAS DE FÉRIAS QUANTO ANTERIORMENTE ERA APENAS TRINTA E 

QUE O GOVERNO DO ESTADO ESTÁ REALIZANDO O MAIS ASFALTO E PRECISAMOS 

PRIORIZAR DETERMINADAS RUAS, E DEIXOU CLARO QUE NÃO E PARTE DA 

OPOSIÇÃO, APENAS ESTÁ ESCLARECENDO OS FATOS EXISTENTES. EM SEGUIDA FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR WILSON AIRES, QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS 

DE COSTUMES PARABENIZOU O VEREADOR DENIS CARVALHO SOBRE A 

COMEMORAÇÃO DO POVOADO TINGIDOR E QUE FOI UM BELÍSSIMO EVENTO NO 

QUAL REENCONTROU VÁRIOS AMIGOS E DECLAROU SEUS TOTAL APOIO AR LAGES 

QUE ESTÁ FELIZ PELA COMISSÃO DO POVOADO ENTRONCAMENTO QUE VEIO 

ASSISTIR A SESSÃO PARA PEDIR APOIO AOS VEREADORES QUANTO A EMANCIPAÇÃO 

DO POVOADO ENTRONCAMENTO E QUE A UNIÃO SE FAZ COISAS INCRÍVEIS QUANDO 

SE TEM OS MESMOS OBJETIVOS, E QUE PESSOAS QUE VISITARAM SUA CASA 

PERGUNTARAM SOBRE POSSÍVEIS VEREADORES SEREM CONTRA PELA 

EMANCIPAÇÃO DO POVOADO DE ENTRONCAMENTO, E RESPONDEU NÃO É VERDADE 

POIS A CÂMARA DE VEREADORES NÃO EXISTE NINGUÉM CONTRA A IDEIA E PELO 

CONTRÁRIO PRESTAM APOIO POR TAL LUTA. EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ROGERIO MALUF QUE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, DEIXOU 

BEM CLARO QUE EM MOMENTO ALGUM FOI CONTRA A EMANCIPAÇÃO DE 

QUAISQUER POVOADO QUE SEJA E QUE APENAS ESCLARECEU AS REAIS CONDIÇÕES 

DE CADA UM, E TANTO É PROVA DISSO QUE SEU TRABALHO POR ENTRONCAMENTO 

NUNCA DEIXOU DE FAZER, E QUE EM UMA DE SUAS INDICAÇÕES SOLICITOU UM 

CALÇADÃO DA ESCOLA JAIRO CARNEBE AO CENTRO DE ENTRONCAMENTO E QUE 

GRAÇAS AO SEUS TRABALHOS ATRAVÉS DE PROJETO, HOJE É UM BAIRRO DE 

ITAPECURU. EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO, 

QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES, AGRADECEU AO GRANDE EVENTO DO 

POVOADO TINGIDOR QUE COM A AJUDA DE TODOS TORNOU POSSÍVEL E O 

SENTIMENTO QUE TEM POR ESSE MOMENTO É DE GRATIDÃO E QUE CADA UM FEZ 

PARTE DESSE GRANDIOSO ACONTECIMENTO E PEDIU APOIO AOS PODERES 

MUNICIPAIS E ESTADUAIS PARA AS COMUNIDADES RURAIS DE ITAPECURU MIRIM, E 

DEFENDEU O VEREADOR ROGERIO MALUF E QUE EM NENHUM MOMENTO 

QUALQUER VEREADOR FOI CONTRA A EMANCIPAÇÃO TANTO DO ENTRONCAMENTO 

QUANTO DO LEITE, E TAMBÉM DEIXOU SEU APOIO A ESSA LUTA. FEZ USO DA 

TRIBUNA EM SEGUIDA O VEREADOR CLEMILTON DO LEITE, QUE APÓS SEUS 

AGRADECIMENTOS, ESCLARECEU SOBRE A EMANCIPAÇÃO DOS REFERIDOS 

POVOADOS EM QUESTÃO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR LÍDER 

DE GOVERNO ENES AGUIAR QUE EM SUAS PALAVRAS DECLAROU APOIO ÀS 

POSSÍVEIS EMANCIPAÇÕES EM QUESTÃO, E QUANTO AO REAJUSTE DE 6,81% AOS 

PROFESSORES, ESCLARECEU QUE POR RAZÕES FINANCEIRAS ATUAIS DO MUNICÍPIO 

AINDA NÃO FORA POSSÍVEL, ASSIM COMO OUTRORA TAMBÉM O ESTADO POR TRÊS 

ANOS NÃO REALIZOU REAJUSTE SALARIAL DOS PROFESSORES, MAS QUE O 

EXECUTIVO ESTÁ ABERTO A DIÁLOGO PARA RESOLVER QUAISQUER 

ESCLARECIMENTOS AO REFERENTE REAJUSTE, E AGRADECEU AO GOVERNADOR 

FLAVIO DINO PELOS TRABALHOS PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO. APARTEOU O 

VEREADOR DENIS CARVALHO QUE AS PESSOAS MAIS PRÓXIMAS DO GOVERNADOR 

COMO A VEREADORA EDNA E O VEREADOR ENES, CLAMOU POR ATENÇÃO MAIOR 

AO HOSPITAL REGIONAL ADELIA MATOS FONSECA, QUE ESTÁ PASSANDO POR 

PROBLEMAS GIGANTESCOS TANTO COMO NEGLIGÊNCIA MÉDICA E ATENDIMENTO 



AO PÚBLICO. APARTEOU A PALAVRA A VEREADORA PROFESSORA EDNA, LEMBROU 

QUE OUTRORA QUE O ATENDIMENTO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA NÃO MUDOU A 

PEDIDO DOS VEREADORES E PRONTAMENTE O GOVERNADOR ATENDEU, E QUE IRÁ 

BUSCAR O QUE FALTA NAS PASTAS DE SAÚDE JUNTO AO PODER EXECUTIVO, PARA 

QUE ASSIM AMENIZE O SUPERLOTAMENTO DO HOSPITAL REGIONAL. EM SEGUIDA O 

VEREADOR ENES AGUIAR ESCLARECEU REFERENTE A URGÊNCIA E EMERGÊNCIA DO 

HOSPITAL TEM QUARENTA DE EXISTÊNCIA E QUE JAMAIS PODERIA SIMPLESMENTE 

SER TRANSFERIDA PARA MATÕES DO NORTE. APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

DENIS CARVALHO QUE DIRECIONOU SUA FALA À VEREADORA EDNA QUE NÃO FOI 

JUNTAMENTE COM ALGUNS VEREADORES PARA DAR A CARA A TAPA PARA NÃO 

PERMITIREM A MUDANÇA DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA DO HOSPITAL E QUE NÃO 

SE TRATA DE PROCESSOS LICITATÓRIOS E SIM DE DESCASOS QUE OCORREM A CADA 

DIA NESSE SETOR, E QUE ISSO NÃO PODE CONTINUAR DE FORMA ALGUMA. FEZ USO 

DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS JUNIOR QUE FEZ SEUS AGRADECIMENTO, 

PARABENIZOU DENIS CARVALHO PELO EVENTO QUE FOI REALIZADO DE FORMA 

IMPECÁVEL E ESCLARECEU QUE COM OS ROYALTIES DA MINERAÇÃO AS 

CONDIÇÕES DE ITAPECURU MIRIM MELHORARÁ SIGNIFICATIVAMENTE E QUE 

SERÃO INVESTIDOS PRINCIPALMENTE NA ÁREA DA SAÚDE, E DECLAROU SEU APOIO 

AOS POVOADO LEITE E ENTRONCAMENTO NO PROCESSO DE EMANCIPAÇÃO 

POLÍTICA, E QUE NENHUM CIDADÃO DE ITAPECURU É CONTRA QUANTO MENOS 

VEREADOR. E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONTAR 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. AUDITÓRIO DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM, EM 03 DE MAIO DE 2018. 

 

 

 

 


